

搭好惠民平台 提升服务保健康

湛河区稳步推进公共卫生服务项目

本报讯(记者张亚丹 通讯员陈新峰)“老人的症状不是普通的胃痛发烧,是肿瘤病的前期征兆,建议立即到市级医院进一步会诊治疗!”4月6日上午,湛河区曹镇乡杨西村一名老人来到该乡卫生院治胃病时,医生海建营调出老人的居民健康电子档案,通过前后分析,立即提醒老人家属不要误判老人病情,要对老人作进一步诊断治疗。

近年来,湛河区以全面推动医疗卫生惠民工作为出发点,紧紧围绕基本公共卫生服务项目内容,在强化责任意识、明确主导任务上狠下功夫,使全区形成了横向到边、纵向到底的基本公共卫生服务网络,有效确保了居民病情早发现、早预防、早治疗。

开展全民健康教育。该区卫计委依托各级医疗机构,组织人员定期举办健康教育讲座,给居民群众发放健康教育资料,加强对实施国家基本公共卫生服务项目工作的宣传和对群众的健康教育,提高群众的健康保健意识。各基层医疗卫生机构对在辖区各村(社区)开展基本公共卫生服务项目的内容、责任人、服务及监督电话,均在基层医疗卫生机构和各村(社区)进行公示,方便群众及时咨询。

建立全覆盖网络。区卫计委成立了基本公共卫生服务项目领导小组、专家技术指导暨考核组,下设办公室负责对各基层医疗卫生机构实施国家基本公共卫生服务项目情况进行考核。各乡镇卫生院、社区卫生服务中心也成立了相应的领导小组,

各村一体化卫生室负责人为本村公共卫生服务项目落实的第一责任人,把公共卫生服务年终考核结果作为拨付资金的重要依据,在全区形成了政府重视、部门协作的区乡村三级基本公共卫生服务全覆盖网络。

突出重点化监管。区卫计委与各乡(街道)卫生院、社区卫生服务中心及各村卫生室实行签约式服务,细化明确乡(街道)卫生院、社区卫生服务中心与村卫生室的工作职责,对65岁以上老年人、孕产妇、0至6岁儿童、高血压患者、II型糖尿病患者、重症精神病患者等重点人群,重点加强健康管理和干预措施,提升慢性病管理、卫生应急处置、卫生监督协管力度,提高规范管理率,确保免费

项目落到实处,并将免费体检的相关结果和健康指导意见及时反馈给群众,提高群众的知晓率。

推动定期化督导。建立了从区级到村级的督查指导和考核考评机制,实行半年考核讲评制度和月报表制度。在此基础上,区卫计委进一步细化督导分工,由疾控中心重点负责疾病预防工作督导,卫生监督所重点负责医疗系统督导,妇幼保健院重点负责孕产妇的健康督导。

据统计,截至目前,湛河区城乡居民电子健康档案建档率达92.54%,0至6岁儿童健康管理率达90%,孕产妇系统管理率达86%,国家免疫规划目标儿童预防接种建卡率100%,实现了对辖区居民健康状况的全面监管。

完善城市设施 减少环境污染 宝丰县城明年率先集中供热

本报讯(记者高秋鹏 通讯员张晓霖)4月10日下午,国家电投集团河南电力有限公司平顶山发电分公司与宝丰县政府正式签署《宝丰城市集中供热特许经营权》协议。按照该协议,到2018年12月,宝丰县城将实现集中供热。

目前,宝丰县城居民冬季取暖主要采用燃煤土暖气或燃气壁挂炉,企事业单位取暖和生产用气则主要依靠自备小锅炉,不仅成本高,安全系数低,而且对环境造成污染和节能减排带来压力。此次对宝丰县集中供热,平顶山发电分公司利用其发电机组所产蒸汽余热,无需增加额外能源消耗,同时高效完备的除尘设备能有效降低城市污染,节省城镇建设用地。

宝丰城市集中供热项目总投资约5亿元,平顶山发电分公司计划在2018年对发电机组完成供热改造,建设厂内供热首站;2018年12月实现宝丰县城集中供热,并逐步实现全面覆盖,结束宝丰县无集中供热采暖的历史。

城市集中供热是城市重要基础设施之一,是城市发展水平的重要标志,也是节约能源、减少环境污染的重要举措。该项目既是平顶山发电分公司由单一发电企业迈向清洁能源服务发展的里程碑,也标志着我市各县(市)居民集中供热实现“零”的突破。双方高度重视,着力做好前期工作,力争项目早日建成。

高招音乐和体育舞蹈类 省统考专业合格线确定

本报讯(记者孙鹏飞)市招考办4月10日提供消息,今年我省普通高等学校招生音乐和体育舞蹈类省统考专业合格线确定。至此,今年高招艺术类7个类别的专业省统考合格线已全部确定。

根据省招考办公布的信息,今年我省高招音乐和体育舞蹈类省统考专业合格线如下:音乐类85分,体育舞蹈类115分。同时公布的还有这两个专业类别的分段成绩统计表,考生可以根据各自考试成绩判断自己在全省考生中所处的大致位置,在填报志愿时进行参考。

今年高招我省艺术类统考共分7个类别,分别为美术类、音乐类、播音与主持类、表演类、编导制作类、书法类、体育舞蹈类,此前省招考办已公布美术类合格线为160分,编导制作类为105分,书法类为190分,播音与主持类为265分,表演类为130分。

按照规定,所有报考艺术类专业的高考考生均须参加省统考,专业省统考成绩合格并参加全国普通高等学校招生文化课程统一考试成绩达到相应分数线的考生,方可按艺术类填报志愿。只有省统考成绩达到专业合格线的考生,方能参加我省同意院校院校举办的校考,所取得的校考成绩才有效。

高庄街道廉政教育 步入“微时代”

本报讯(记者张鸿雨)“船到江心补漏迟,慎待权力常自省。钱财看得轻一点,生不带来死不带去;名利看得淡一点,官从民来还回民去。”4月9日不到7点,石龙区高庄街道宋坪社区党支部书记宋钦的手机铃声就响了,“清风高庄”党建微信群如约发来了“廉政早餐”短信,同时收到该短信的还有街道其他427名党员干部和5名入党积极分子。

今年以来,该街道借助党建微信群,开展形式多样的廉政“微”教育,形成了以“微交流”“微教育”“微提醒”为主的党风廉政宣传教育新格局,实现廉政教育互动的快捷性、灵活性和常态化。



克服雨天影响 加快绿化进程

4月10日,施工人员配合吊车在湛河综合治理工程国铁桥至许南公路景观绿化项目工地移栽树木。

国铁桥至许南公路景观绿化工程线路全长7.9公里,包括苗木种植、景观设施修建及配套的公共卫生间、垃圾中转站建设等。该项目建设单位克服近期连续阴雨天气影响,组织机械、人员抓紧开展绿化施工,努力争取国铁桥至许南公路景观绿化工程早日见效果,早日成型。

本报记者 王尧 摄

检查工程质量 研究解决问题

湛河综合治理工程雨天不停工

本报讯(记者孙聪利)4月9日下午,市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领湛河综合治理工程设计方负责人和指挥部工程、技术专家等,冒雨检查湛河综合治理工程。

当日下午虽春雨淅沥,但湛河综合治理工程没有停工。检查人员先后来到许南公路东侧的液坝坝址、国铁桥至许南公路段的景观绿化工程、开发二路桥东侧的橡胶坝管理房建设现场和吴寨沟至开发一路以东新建湛北干管工

地,了解工程进展,检查工程质量,并现场研究解决施工方提出的技术和施工环境问题。

检查发现,上述各项工程尤其是许南公路东侧液坝坝址工程和国铁桥至许南公路段的景观绿化工程近来进展较快,效果较明显,检查组对此给予了肯定,并对下一步工作提出了要求。

王天顺强调,今年是湛河综合治理工程的关键年,时间紧、任务重,各项具体工程都要始终坚持高标准的质量要求,在保

证质量的前提下,加快施工进度,同时严格落实工地扬尘要求。汛期即将到来,各施工方要未雨绸缪,提前做好预案,消除安全隐患,确保工程安全推进。



带着15个绿色塑料垃圾桶、上百本儿童课外书、几十箱蛋黄派,还有食用油、酱油、醋、牛肉、青菜等物品,4月7日,市委市府机关事务管理局局长、党组书记周万庭带领该局扶贫工作队,再一次来到鲁山县赵村镇闫庄村。

一人驻村 集体帮扶

——市委市府机关事务管理局扶贫工作小记

闫庄村位于赵村镇东北部,是市委市府机关事务管理局精准扶贫工作的帮扶联系点。该村地处深山,全村185户698口人,总耕地面积只有165亩,村民收入主要以种植、养殖、外出务工、丝绵加工为主。

结对帮扶以来,市委市府机关事务管理局提出“一人驻村、集体帮扶”的工作思路,成立由机关党组成员和党支部书记组成的扶贫工作队,以驻村第一书记为纽带,建立局机关党员结对贫困户的帮扶工作台账,在办公经费紧张的情况下,及时保障第一书记驻村工作和生活需要,让第一书记没有后顾之忧。“沉”在村里,严格按照驻村工作要求,扎实开展精准扶贫工作。

自2015年9月派第一书记入村以来,该局先后协调资金106万元用于改善闫庄村的基础设施,包括硬化道路3800米、修建护堤堰585米;为村委会捐赠2台电脑、1台打印机,帮助村里建起了“红色网络教育家园”,给村小学购买了新的书桌,在村里安装了健身器材。引导群众发展羊、鸡养殖业和林果种植业,为贫困户争取到户增收项目资金18.4万元。截至2016年底,闫庄村实现脱贫11户45人,现有贫困户48户161人。

“今天除了送‘三关爱’,还要跟大家一起谋划下一步脱贫致富的办法。”周万庭说,“三关爱”即关爱环境、关爱老人、关爱

儿童,为此,他们给村里准备了垃圾桶、课外书,还要给村里的孤寡老人做一顿丰盛的午饭。

当日上午,一到村里,扶贫工作队的成员就有序地忙碌起来:两位厨师开始备料、洗菜、做菜,其他局机关工作人员有的和村民一起摆放垃圾桶,有的在驻村第一书记樊海涛的带领下,和乡、县、乡扶贫办的有关负责人实地了解情况,还有的整理要分发给老人和孩子的营养品、课外书……村委会大院一下子热闹了起来。

中午时分,村党支部书记马广永把村里的7位五保老人接到了村委会大院。吃着扶贫工作队专门为他们做的牛肉、冬瓜

炖排骨、红烧鱼等,老人都笑了。“可排场,这比俺过年吃得还丰盛。”64岁的张闫栓说。

“我们既然帮了,就要把实事做实,不仅要帮助闫庄村脱贫,还要引进产业,帮助群众致富。”下午1时许,五保老人已吃过饭离开,领过课外书的孩子也已开始午休,但是实地考察后返回村委会大院的扶贫工作队成员还在和乡、村干部在讨论闫庄村的致富门路。经过讨论,大家最后一致认为可以发展种植石斛和羊肚菌,但是还需外出考察并进行科学论证。

“针对不同的致贫原因,我们已经确定了不同的帮扶思路。”樊海涛说,村里的电网、水网改造将于近日开始实施。为实现年底全部脱贫的目标,按照县、乡安排,该村对缺少资金扶持的贫困户,计划积极联系金融机构协调小额贷款等产业扶贫资金;对缺乏技术的贫困户,计划采用雨露计划培训,进行技术指导,增强脱贫能力;对缺少劳动力因病因残致贫的贫困户,计划采取政策兜底的形式帮助脱贫。

(本报记者 孙聪利)



抢抓时令忙育苗

4月7日,在郟县王集乡孙集村的烟叶漂浮育苗基地大棚里,工人们正抢抓时令,进行定苗、剔草,一派忙碌景象。据介绍,该村今年培育烟苗8棚,可供1200亩烟田种植。由于技术到位,管理有方,目前,烟苗壮、齐、适、足。

本报记者 温书功 摄

市民张先生为在北京读书的儿子办理了一张平顶山银行卡,每个月的生活费打到卡上,儿子在北京的任意一家银行ATM机上取出即可。

竭尽我能 感动你心

——河南省服务名牌平顶山银行提升服务小记

“平顶山银行卡跨行取款,异地取款每天前三笔免收手续费,这样俺每个月能节省不少钱呢!”张先生感慨地说,这对于工薪阶层的他而言,可是必须要节省的费用。

平顶山银行有关人士介绍,该行银行卡免收跨行手续费的政策已经坚持了多年,为客户带来了便利,节省了支出,很受欢迎。此外,该行银行卡还免年费、小额账户管理费、短信提醒服务费等多项费用。

一直以来,该行将“竭尽我能 感动你心”服务理念渗透到每个产品的设计中,每笔业务的办理中,每位客户的接待中。比如“金通道”自助银行服务,这项于2010年开通的业务,在全省金融机构中属于首创,至今在我市金融机构中仍属独有。“金通道”服务

为客户提供夜间大额存取款、转账汇款、挂失等服务,而这正是ATM机、网上银行等电子渠道所无法提供的。

此外,该行开办了下岗失业职工再创业贷款业务;面向1-25岁客户群体分年龄段发行了宝贝卡、红领卡、青涩卡、青春卡等主题卡产品和生肖存单产品;推出社区物业卡、银医一卡通、金融IC卡、公务卡、社保卡等,成为财政代发工资主办行;推出网上银行、手机银行、微信银行、支付宝卡通、微信支付;发行“金凤凰”自营理财产品,开办大额存单、贵金属代理销售等

业务;开通水、电、燃气、移动通信等便民缴费业务。

该行聚焦小微金融,在全市金融机构首家开展“易贷兴”微贷业务,设立了“贸易金融国内证融通”“保证通”等“通”系列产品,从贸易融资角度服务中小企业客户,帮助企业降低成本、减少存货、扩大销售、加速资金周转;推出了“税易贷”“农户贷”等“易贷兴”系列产品,使一些资产规模小、缺乏有效抵押物但有稳定收入来源的城乡个体工商户、个体经营者、私营企业主及时快速得到贷款支持,解决资金周转困难,扩大经营规

模。该行被中国银监会授予“全国小微企业金融服务优秀团队”,被全国中小企业家年会授予“最佳中心企业服务奖”。

在公司业务方面,该行创新推出了“贸易金融国内证融通”“保证通”等“通”系列产品,从贸易融资角度服务中小企业客户,帮助企业降低成本、减少存货、扩大销售、加速资金周转;推出了“税易贷”“农户贷”等“易贷兴”系列产品,使一些资产规模小、缺乏有效抵押物但有稳定收入来源的城乡个体工商户、个体经营者、私营企业主及时快速得到贷款支持,解决资金周转困难,扩大经营规

对网点服务设施进行全面升级改造,明确服务功能分区,增加人性化的服务设施以及便民设施,提升网点客户体验和综合服务能力,展示现代化、专业化的银行形象;推进服务的制度化、规范化建设工作,将考评结果纳入年终综合考评;推进服务能力提升,对全员进行服务礼仪培训;推行微笑服务,提高网点的职业礼仪形象,创建更具亲和力、感染力的基层服务网

严格执行“举手礼”“五声服务”等标准化用语及行为规范。

平顶山银行创新产品和服务,受到广大客户的普遍欢迎,营业网点覆盖平顶山、郑州、洛阳、南阳、新乡、信阳、商丘等全省多个城市。该行的优质服务也得到了业内认可,被授予“河南省服务名牌”称号,成为当年唯一一家获此殊荣的金融机构;湛北路支行、舞钢寺坡支行、郑州花园路支行、平顶山建新支行分别被授予“全国银行业文明规范服务示范单位”“中国银行业文明规范服务五星级营业网点”“中国银行业文明规范服务四星营业网点”和“中国银行业文明规范服务三星营业网点”称号。今年3月,该行还高票获评“鹰城消费者信赖品牌”荣誉。

(本报记者 张秀玲)